

54屆周年頒獎典禮暨校史廊開幕典禮
香港中文大學協理副校長（傳訊及公共關係）曾幨屏女士親臨頒獎、致訓
寄語學生堅守初心、發揮所長
(2025年12月12日)

新界鄉議局元朗區中學 54 屆周年頒獎典禮暨校史廊開幕典禮 2025 年 12 月 12 日（星期五）順利舉行。荷蒙本校校友、香港中文大學協理副校長（傳訊及公共關係）曾幨屏女士蒞臨頒獎、致訓，校董會主席劉業強先生，SBS, MH, JP 親臨主禮、學校管理委員會主席林菁樺女士、校董會委員、學校管理委員會委員光臨指導，一眾嘉賓、家長及校友出席支持，袁校長暨全體員生深感榮幸。

校史廊得以建成，有賴新界鄉議局慷慨捐助、鄉中校友、家長及老師貢獻文物與各位嘉賓接受訪問。校史廊記載了元朗、新界鄉議局與鄉中三者密不可分的緣分與故事；並陳列了歷年的文獻、獎牌、獎盃、成績表、校服、校徽、學生證及各期校刊等珍貴展品；更有專輯影片述說鄉中創立的歷程與新界鄉議局主席劉業強先生、校董會成員、學校管理委員會成員、歷任校長、家長、老師及校友的動人故事。

校史廊開幕典禮於上午 10 時正舉行，禮堂內的嘉賓與師生同時觀看現場直播。袁校長致歡迎辭後，與主禮嘉賓曾幨屏女士、校董會主席劉業強先生一同主持揭幕儀式。隨後，袁校長陪同主禮嘉賓及一眾來賓前往禮堂參加周年頒獎典禮。

莊嚴肅穆的升國旗及奏唱國歌儀式後，袁校長開始報告校務。鄉中同學在學業方面繼往開來，表現優秀，得到各界人士認同和讚賞。2025 年中學文憑試，本校成績彪炳，共取得「5**」級 59 個，平均各科獲「4」級或以上為 77.1%，「5」級或以上為 43.4%，表現卓越。全級學生「符合入讀本地學士學位課程百分率」達 91.5%，而入讀三大的同學接近 50%。其中成績最優異者為陳卓豐同學，考獲 6 科「5**」級及 1 科「5*」級。此外，陳博謙同學考獲 5 科「5**」級及 2 科「5」級；黎子謙同學考獲 4 科「5**」級及 3 科「5*」級；殷文韜同學則考獲 4 科「5**」級及 2 科「5*」級。

鄉中素來重視學生全人發展。過去一個學年，本校以「感恩珍惜・積極樂觀」為主題，加強價值教育，通過不同活動，培育學生的愛國情懷、國民身份認同、正面價值觀及人生態度。袁校長接着簡述了本校學生於過去一年在愛國教育活動、傑出學生選舉、兩文三語、數理、義工服務、體育、藝術等方面的成就。本校同學獲獎無數，足見同學在學業及課外活動方面有全面而均衡的發展，並且表現卓越，成果豐碩。

為表揚同學，曾女士親自頒獎、致訓。曾女士憶述了自己在鄉中學習的點滴，並鼓勵同學於資訊高速傳播的時代下，以人為中心思考如何應對未來、克服困難；更要憑熱誠與專注發揮所長、堅守初心、貢獻社會。接着是畢業生代表羅焯熙同學致謝辭。

頒獎儀式過後，校董會主席劉業強先生頒發教職員長期服務獎，感謝多位歷年來為鄉中竭盡心力、默默付出的老師。其後為學生表演環節，中樂團演奏了《中國人》。最後，全體肅立唱校歌，頒獎典禮也圓滿結束。



袁校長於校史廊開幕典禮致歡迎辭



袁校長(左一)與主禮嘉賓香港中文大學協理副校長(傳訊及公共關係)曾幗屏女士(左二)、校董會主席劉業強先生,SBS,MH,JP(右一)一同主持校史廊揭幕儀式



校董會主席劉業強先生（前排正中）與一眾嘉賓於校史廊合照



莊嚴肅穆的升國旗及奏唱國歌儀式



袁校長報告校務



主禮嘉賓曾幘屏女士頒授得獎證書予畢業生黎子謙同學



校董會副主席文富穩先生, BBS 頒授得獎證書予畢業生許珈榮同學



校董會委員副主席鄧善恒先生頒授得獎證書予陳晉僑同學



校董會委員梁福元先生頒授得獎證書予鄭珈鏗同學



校董會委員梁福元先生頒授得獎證書予胡頌朗同學



校董會委員程振明先生頒授得獎證書予唐柏輝同學



校董會委員鄧志強先生, MH 頒授得獎證書予賴穎心同學



學校管理委員會主席林菁樺女士頒授得獎證書予仇夢飛同學



校友會副主席朱正發先生頒授得獎證書予張睿梓同學



家教會副主席吳靜嫻女士頒授得獎證書予王雨言同學(左)



校董會主席劉業強先生頒授「校董會盃」予文憑試成績優異獎得主陳卓豐同學。

陳同學因適逢大學考試未能出席，由其班主任鄧穎怡老師(左)代為領獎。



主禮嘉賓曾幘屏女士致訓



學生代表孫菀青同學致送學生作品予曾幘屏女士



學生代表羅焯熙同學致謝辭



中樂團演奏《中國人》



趙梓柔同學(左)及李文彬同學(右)擔任司儀



女童軍恭迎來賓，展現尊重和熱情



接待組殷勤地招待來賓